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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 25.01.2023 

OR MAR/001/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 18.01.2023 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Bürgeranliegen  

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 4.1. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfassung - 

Betreuung und Unterstützung örtlicher Vereine entsprechend § 

17 (Bürgervereinigung "Luisenstraße" e.V. - Busfahrt) 

0247/23 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Re-

präsentationsmittel Ortsteilbürgermeister/in (Seniorenfa-

schingsfeier) 

0248/23 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Komplexobjekt Im Geströdig in Marbach - Bestätigung der 

Entwurfsplanung 

0850/22 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.11.2022 

 

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

09.11.2022 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird.  

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt aufgrund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgende Tagungsordnungspunkte sollen als Nachtrag zur Tagesordnung 

aufgenommen werden: 

 

5.2. DS 0247/23- Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfassung - Betreuung 

und Unterstützung örtlicher Vereine entsprechend § 17 (Bürgervereinigung "Luisenstraße" 

e.V. - Busfahrt) 

 

5.3. DS 0248/23 - Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentati-

onsmittel Ortsteilbürgermeister/in (Seniorenfaschingsfeier)  

 

 3. Bürgeranliegen  

   

Zur heutigen Sitzung des Ortsteilrates Marbach, sprach ein sachkundiger Bürger bzgl. des 

Ausbaues des Glasfasernetzes vor. 

Er bot sich an, für interessierte Bürger von Marchbach eine Informationsveranstaltung 

durchzuführen. Dabei möchte er nur beratend tätig sein.  

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfas-

sung - Betreuung und Unterstützung örtlicher Vereine 

entsprechend § 17 (Bürgervereinigung "Luisenstraße" e.V. 

- Busfahrt) 

0247/23 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 
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Entsprechend § 17 der Ortsteilverfassung – Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshaupt-

stadt Erfurt – werden der Bürgervereinigung "Luisenstraße" e.V. zur Durchführung von Ver-

anstaltungen u.a. eine  Busfahrt zum 25 jährigen Jubiläum finanzielle Mittel i.H.v. 500,00 

EUR zur Verfügung gestellt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel Ortsteilbürgermeister/in (Senio-

renfaschingsfeier) 

0248/23 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteilbür-

germeisterin oder einem von ihr Beauftragten finanzielle Mittel i.H.v. 100,00 EUR zur Ver-

fügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können für die Vorbereitung und Durchführung der Seniorenfa-

schingsfeier bzw. der schon getätigten Anschaffungen / Ausgaben eingesetzt werden. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) 

nachzuweisen. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Komplexobjekt Im Geströdig in Marbach - Bestätigung 

der Entwurfsplanung 

0850/22 

   

Der Ortsteilrat von Marbach verweist auf die Begehung mit dem Planungsbüro und der 

Mitarbeiterin des Tiefbau- und Verkehrsamtes. In dieser Begehung wurde u.a. auch über die 

Breiten der Grundstückseinfahrten gesprochen. In der Drucksache werden diese aber an-

ders als besprochen dargestellt. Der Ortsteilrat bittet um Prüfung dieses Sachverhaltes. 

Des Weiteren verweist der Ortsteilrat auf die gesetzlichen Regelungen bei der Entfernung 

der mit der Baumaßnahme im Zusammenhang stehenden Hecken und Bäume. Der Ortsteil-

rat äußert Bedenken wegen der Brutzeit der Vögel.  

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Durch den Ortsteilrat Marbach wird die Drucksache 0850/22 - Komplexobjekt Im Geströdig 

in Marbach - Bestätigung der Entwurfsplanung- bestätigt.  

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und der Ausschüsse vor.  

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Veranstaltungskalender 

Der Ortsteilrat regt an, im Marbschen Boten einen tabellarischen Kalender zu veröffentli-

chen. Dieser soll alle Veranstaltungen von den Vereinen Marbachs enthalten. 

 

Vergabe der Mittel aus §§ 4 und 16 

Die Antragsteller der finanziellen Mittel begründen, warum über Ihr Vorhaben bereits im 

Januar finanzielle Mittel beschlossen werden sollen. 

 

Freilaufende Hunde 

Die Ortsteilbürgermeisterin wurde über freilaufende Hunde in Marbach informiert. 

Sie wird einen Artikel darüber im Marbschen Boten veröffentlichen. 

 

Reinigung Bürgerhaus 

Der Ortsteilrat bittet um eine Aufstellung der Aufgaben die durch die Reinigungsfirma im 

Bürgerhaus zu leisten sind. Des Weiteren erbittet der Ortsteilrat einen Turnusplan, wann 

ist was zu reinigen. 

Das Bürgerhaus wurde seit längeren nicht mehr ordentlich gereinigt. Der Müll steht seit 

Mitte Dezember im Bürgerhaus.  

 

Findlinge Festplatz 

Da die BUGA nun vorbei ist, wird erneut wegen der zwei Findlinge zur Absperrung am Fest-

platz gefragt. Diese sollen verhindern, dass man neben den Pollern über die Rabatte fahren 

kann. 

Können diese beiden Findlinge durch die Stadtverwaltung zur Verfügung gestellt werden? 

 

Ortsteilbegehung mit dem Oberbürgermeister 

Der Ortsteilrat wird für die Begehung mit dem Oberbürgermeister einige Punkte vorberei-

ten, welche dann gleich besprochen werden können. 

 

Bücherzelle 

Zur Gestaltung des Platzes für die Bücherzelle findet am 19.01.2023 ein Vororttermin statt. 

 

Radverkehrskonzept 
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Der Ortsteilrat möchte den zuständigen Mitarbeiter des Amtes für Stadtentwicklung und 

Stadtplanung zur nächsten Sitzung des Ortsteilrates einladen. Es wird dringend um den 

aktuellen Planungsstand und die Zeitschiene gebeten. 

Es wird sich auf die Vorstellung im Ortsteilrar vom Septemter 2020 berufen. 

 

Fragestellung zur Nutzung der Feldwege im Umkreis der Ortschaft Marbach 

Durch die Firma Gloria wurden wieder Felder bearbeitet. Dabei wurden zwei Pfosten be-

schädigt Der Schaden wurde durch den Geschädigten bereits bei der Firma Gloria ange-

sprochen. 

Der Ortsteilrat bittet um den Stand der Beantwortung der unter Punkt 10 gestellten Fragen 

aus der Niederschrift vom 09.11.2022..  

 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.11.2022 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 9. Informationen  

   

Sprechstunden im Bürgerhaus 

Falls Bedarf für eine Sprechstunde der Ortsteilbetreuung besteht, wird diese nach telefoni-

scher Absprache, eine Stunde vor der Ortsteilratssitzung stattfinden.  

 

 

 

 

gez. Böhlke gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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